
Kanonizacija blaženih  
Damaščanskih mučenika 
20. listopada 2024., Trg sv. Petra

WWW.OFM.ORG

U kontekstu proslave 800. obljetnice smrti sve-
toga Franje 1226.-2026., i u spomen godine rana 
2024., u nedjelju 20. listopada papa Franjo pro-
glasio je svetima osmoricu manje braće kustodije 
Svete Zemlje, koji su bili mučenici za vjeru u Da-
masku 1860. godine. 

U mučeništvu i slavi  s njima su i trojica braće mu-
čenika  Massabkia, a bili su laici maroniti. 

U srpnju 1860. progon kršćana od strane šijitskih 
Druza u Libanonu proširio se i na Siriju. Dana 9. 
srpnja mnogoljudna kršćanska četvrt Damaska 
bila je bačena u oganj i mač, a kršćani raznih vje-
roispovijesti i obreda trpjeli su sve vrste nasilja. 
Iste noći napadnut je i franjevački samostan San 
Paolo. 

Osam vjernika koji su tamo živjeli - sedam špa-
njolske nacionalnosti i jedan austrijske - zajedno 
s trojicom maronitskih laičkih suradnika koji su 
se tamo sklonili, ubijeni su jer su odbili odreći se 
kršćanske vjere i prihvatiti islam. 

Tijela mučenika, pronađena nekoliko 
dana nakon masakra, pokopana su u za-
jedničkoj grobnici koja je, ponovnom 
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Ustanovljena  je nova Južnoeuropska konferencija  
(CEM)

Restrukturiranje konferencija COMPI-a i CONFRES-a WWW.OFM.ORG

Od 7. do 11. listopada 2024. održana je Skupština 
COMPI-a i CONFRES-a u Generalnoj kuriji Manje 
braće, koja je označila rođenje nove Konferenci-
je Manje braće južne Europe (CEM). Provincijalni 

ministri Italije, Španjolske, Portugala i Albanije, u 
pratnji generalnog definitora fra Cesarea Vaianija, 
zajedno su razmišljali o budućim izgledima i zajed-
ničkim prioritetima, usredotočujući se na početnu 
i trajnu formaciju te na moguće zajedničke projek-
te u kontekstu PMOS-a.

Ministri CEM-a  10. listopada slušali su general-
nog ministra fra Massima Fusarellija, koji je, na-
dahnut Salomonovom molitvom (1 Kr 3,1-15), po-
zvao braću da od Gospodina mole “srce sposobno 
slušati” bitno u vremenu tranzicije i promjena, 
kakvo je naše. Istaknuo je kako je “od temelj-
ne važnosti otvoriti se drugima i zajedno tražiti 
kako danas živjeti život po Evanđelju, kao manja 
braća i kao kontemplativni u svijetu za poslanje”. 
Restrukturiranje dviju konferencija, naime, nije 
samo organizacijsko pitanje, već dio šire vizije i 

izgradnjom i posvetom samostanske crkve 
1866., postala odredištem pobožnosti kršćana 
Damaska.

Godine 1872. Red manje braće započeo je po-
stupak za beatifikaciju Manuela Ruiza i nje-
gove sedmorice braće. Posebnim postupkom 
odobrenim od Pija obred je svečano slavljen 
u bazilici svetog Petra u Vatikanu 10. listopada 
1926. godine.

Na Konzistoriju od 1. srpnja 2024. papa Fra-
njo ustanovio je svečanu kanonizaciju na Trgu 
svetog Petra u nedjelju 20. listopada 2024., na 
Svjetski dan misija.

Novi sveci Reda manje braće i Maronitske ka-
toličke crkve su Manuel Ruiz López, Carmelo 
Bolta Bañuls, Engelbert Kolland, Nicanor As-
canio Soria, Nicolás María Alberca Torres, Pe-
dro Nolasco Soler Méndez, Francisco Pinazo 
Peñalver, Juan Jacob Fernández, Francesco 
Massabki , Mooti Massabki, Raffaele Massabki. 

Pročitajte njihovu biografiju na www.ofm.org
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Do 23. listopada fra Taucen Girsang, zamjenik rav-
natelja Ureda PMOS-a, sudjelovat će u Aziji na susre-
tu Franjevačke mreže za mir i integralnu ekologiju.

 ξ Dana 24. i 25. listopada fra Massimo Fusarelli, gene-
ralni ministar, i fra Konrad Cholewa, generalni defini-
tor, boravit će u Zagrebu (Hrvatska) na blagoslovu crk-
ve franjevačkog samostana obnovljene nakon potresa.

 ξ Od 25. listopada do 1. studenoga fra Massimo bo-
ravit će u Bosni i Hercegovini u bratskom pohodu 
provinciji Sv. Križa.

 ξ Dana 26. listopada fra Ignacio Ceja, generalni 
vikar, sudjelovat će u Belvis de Monroy, Extremadura 
(Španjolska) na zatvaranju kongresa “Franjevci u Hi-
spanoameričkoj Americi: pregled i tumačenje osta-
vštine 12 apostola Meksika”.

 ξ Fra Konrad će 26. listopada boraviti u Kalwariji Ze-
brzydowskoj (Poljska) kako bi sudjelovao na proslavi  
povodom 800. obljetnice stigmi, na kojoj će sudjelo-

vati sve tri franjevačke obediencije iz Poljske.

 ξ Dana 28. listopada fra Albert Schmucki, generalni 
definitor i ravnatelj ureda Zaštita, i fra Joseph Con-
dren, tajnik istoga ureda, sudjelovat će u Lecceu (Ita-
lija) na susretu trajne formacije braće provincije Uz-
nesenja BDM, kako bi dublje razmotrili temu zaštite 
maloljetnika i ranjivih odraslih osoba.

 ξ Od 28. listopada do 1. studenog fra Cesar Külkamp, 
generalni definitor, boravit će u Anápolisu, Brazilu, 
na kapitulu provincije Presvetog Imena Isusova.

 ξ Tempo Forte održat će se od 4. do 11. studenog u 
generalnoj kuriji.

 ξ Od 4. do 7. studenog u generalnoj kuriji održat će 
se susret o Novim oblicima franjevačkog života, na 
kojem će sudjelovati fra Francisco Gómez Vargas, 
generalni tajnik za misije i evangelizaciju, fra Dennis 
Tayo, generalni animator za misije, a 5. studenoga su-
djelovati će također generalni ministar.

obnove, koja nas poziva da se suočimo s izazovi-
ma otvorenim i suradničkim duhom. Ministar je 
također naglasio kako su Italija i Pirinejski poluo-
tok stoljećima bili stupovi Reda, s braćom koja su 
odlazila u misije u Latinsku Ameriku, Kinu i druge 
zemlje. Danas, iako proživljavamo stvarnost sla-
bosti i smanjivanja, pozvani smo redizajnirati lice 
Reda, “proširujući svoj šator” kako bismo uključili 
nove jezike, kulture i različite načine življenja fra-
njevačkog poziva. On je, citirajući svetoga Pavla, 
na kraju potaknuo braću da ne djeluju “iz duha 
suparništva ili tašte slave, nego s poniznošću, dr-
žeći druge višima od sebe” (Fil 2, 3-4). Ovaj stav 
služenja i međusobnog poštovanja bit će ključni 
za izgradnju autentičnog bratstva u ovom dijelu 
Europe, usredotočenog na nekoliko, ali jasnih ci-
ljeva, uključujući pozornost na mlade ljude i zva-
nja, ključni izazov za budućnost.

Put koji se otvara rađanjem CEM-a ne treba nas 
plašiti. I mi smo kao Manja braća pozvani da zajed-
no idemo tim putem, slušajući jedni druge i otva-
rajući se novom bratstvu koje nadilazi nacionalne 
i kulturne granice. Vrijeme je da pozdravimo razli-
čitosti kao izraz “kreativne vjernosti” koja oboga-
ćuje cijelo bratstvo.

Skupština, koja nas je posljednjih dana vidjela 
kako dijelimo iskustva i brige, snove i projekte, 
koja nas je vidjela kako molimo i dijelimo trenut-
ke bratstva u spokojnoj harmoniji, također je iza-
brala prvo Vijeće CEM-a u osobama fra Francesca 
Pilonia, predsjednika, fra José Mari Arregui Guri-
dia, potpredsjednika, fra Michele Antonia Ridolfia, 
vijećnika, fra Livia Criscia, vijećnika, fra Joaquína 
Zurera Ribóa, vijećnika.

Tajništvo COMPI  
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Posjet fra Massima Fusarellia Meksiku
Provincija Svetog Franje i Jakova

WWW.OFM.ORG

Od 25. rujna do 1. listopada fra Massimo Fusarelli, 
u pratnji generalnog definitora fra Joaquina Eche-
verryja, posjetio je provinciju Svetog Franje i Jako-
va u Meksiku. 

Ovih dana u tri različita područja – Zapopan, Gu-
adalupe Zacatecas i Monterrey – susreo je braću, 
zatim odgojne ustanove te neka svetišta i projekte 
evangelizacije i služenja.

Tema posjeta bila je „Braćo i maleni, ne bojte se 
izaći“. Generalni ministar objasnio je poziv na za-
hvalnost Generalnog kapitula 2021. te potrebe da 

se izađe iz uobičajenih granica i obnovi odgovor na 
poziv misije kako unutar provincije tako i u korist 
Reda. 

Atmosfera posjeta bila je vrlo topla, a fra Massimo 
i fra Joaquin također su se sreli  s klarisama, FSR-
om i brojnim prijateljima i suradnicima braće koji 
su u mjestima njihove prisutnosti i služenja.

Posjet generalnog definitora migrantskom centru 
u Monterreyu bila je posljednja tapa putovanja, 
ostavljajući otvorena vrata za razvoj ove službe, 
tako hitne u kontekstu migracija i nasilja koje ze-
mlja doživljava.

 Tempo Forte

Priopćenje za tisak 
Tempo Forte iz rujna 

2024.
Preuzmite PDF: 

Italiano – English - 
Español

Fra Massimo Fusarelli u Canindéu, Brazil
Provincija Svetog Antuna Padovanskog

WWW.OFM.ORG

U srijedu 2. listopada navečer 
fra Massimo Fusarelli stigao je 
u Canindé, Brazil, a program  je 
uključivao posjet mjesnim fra-
njevačkim bratstvima i proslavu 
blagdana sv. Franje. 

To je bila želja generalnog mini-
stra još od prošle godine, kada 
je iskazao spremnost da bude u 
gradu tijekom proslave.

U četvrtak ujutro fra Massimo 
se susreo sa sestrama klarisama 
i predvodio euharistiju, nakon 
čega je uslijedila bratska kava i 
dugi dijalog s časnim sestrama, 
u kojem se govorilo o izazovima 
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i nadama današnjeg življenja karizme svete Klare. 
Drugi jutarnji susret održao se u samostanu sv. An-
tuna s novakinjama koje su aktivno sudjelovale u 
proslavi blagdana sv. Franje. One su iznijele svoja 
iskustva o zvanju te poslušale ministrov ohrabru-
jući govor.

U popodnevnim satima fra César Kulkamp i fra 
Rogério Lopes, generalni definitor i ministar pro-
vincije sv. Antuna Padovanskog, sudjelovali su u 
radio emisiji „Papa Franjo“ na web radiju Sveti-
šta. Fra Roberto Alves, voditelj programa, vodio je 
kratki ali veoma duhovni dijalog  među prisutnima. 
[…]

Posljednja tapa generalnog ministra bilo je su-
djelovanje u Transitu koji se slavio s tisućama 
hodočasnika na Plaza Praça dos Romeiros. Fra 
Massimo je započeo svoju propovijed želeći go-
voriti srcima vjernika, iako je njegov portugalski 

bio ograničen, te istaknuo da je došao u Canindé 
„kao hodočasnik, ne zaboravljajući naše rane, već 
suočavajući se s njima na drugačiji način, vjeruju-
ći da Gospodin hoda sa svojim narodom.” Tijekom 
svog razmatranja, kojeg su pažljivo pratili vjernici, 
fra Massimo je također podsjetio na razne rane 
prisutne na sjeveroistoku Brazila: zamolio je da 
ih prikažu svetom Franji i rekao da se nada “da se 
naše rane mogu otvoriti novom životu, jer Gospo-
din to želi od nas.”

Na kraju slavlja Tranzita, fra Massimo Fusarelli 
uručio je braći svetišta Canindé misnicu i temat-
sku medalju za proslavu 800. obljetnice dara rana. 
Ujutro 4. listopada, ministar je koncelebrirao na 
misi u 9 sati koju je predvodio nadbiskup Gregório 
Paixão iz nadbiskupije Fortaleza.

Od fra Roberta Alvesa, OFM
Fotografija: Caio Renan i Jander Silva

Pismo generalnog ministra 

U povodu 500. obljetnice smrti svete Camille Battista Varano, ge-
neralni ministar OFM uputio je pismo siromašnim sestrama Sve-
te Klare i Manjoj braći, Kontemplativnim sestrama  i Sestrama 
franjevkama, te franjevcima i franjevkama laicima.

Preuzmite PDF:
Italiano – English - Español

23.  listopada 
2024.

Fraternitas 343

5Uprava Reda

https://ofm.org/uploads/Lettera_Camilla_Battista_Varano_2024_IT.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Camilla_Battista_Varano_2024_EN.pdf
https://ofm.org/uploads/Lettera_Camilla_Battista_Varano_2024_ES.pdf


Svečani zavjeti

12. listopada, provinvija Svetog Franje stigmatizi-
ranog (Italija)
Fra Emanuele Ferraresi, Fra Samuele Rovai, Fra 
Massimo Siboldi.

5. listopada, kustodija Sv. Franje Asiškog (Gvine-
ja Bissau) 
Fra Boner João Cá, Fra Nivarildo Sagui Monteiro, 
Fra Abrão Mutaro Candé, Fra Sumba Mário Quibo-
lo, Fra Mogna Salna Tchami 

5. listopada, kustodija Svete Klare (Mozambik)
Fra Zito Waliza, Fra Araujo Daniel

5. listopada, provincija Svetog Antuna od Manje 
braće (Italija)
Fra Giuseppe Faraci, Fra Cristian Gualandris

Informacije dobivene iz Glavnog tajništva

REGOLA

Molitva za mir u bratstvima OFM
7. listopada 2024.

WWW.OFM.ORG

Pozivu kardinala Pierbattiste Pizzaballe, latin-
skog patrijarha iz Jeruzalema, da se 7. listopada 
posveti molitvi i postu za mir u svijetu, odazvala 
su se mnoga bratstva Reda.

Braća kustodije Svete 
Zemlje okupila su se 
u crkvi San Salvatore 
u Jeruzalemu kako bi 
zajedno molili krunicu 
i molili Boga da podari 
svoj mir po zagovoru 
Djevice Marije.

Otajstva su recitirana 
na različitim jezicima a 
prije litanija kustos fra 
Francesco Patton pro-
čitao je “Pismo katolici-
ma Bliskog istoka” Svetog Oca, objavljeno istoga 
dana.

U Asizu, u bazilici Santa Maria degli Angeli u Por-
cijunkuli, franjevačka obitelj i biskupija okupili su 
se na molitvi radosnih otajstava krunice, koju je 
predvodio fra Massimo Travascio, kustos Porci-
junkule, u nazočnosti mons. Domenica Sorren-
tina, biskupa biskupija Asissa – Nocere Umbre 
– Gualdo Tadina i Foligna, te brojnih vjernika i ho-
dočasnika.

Tijekom molitve prikazana je video poruka kardi-

nala Pizzaballe koji je na ovaj način želio biti vir-
tualno prisutan u zemlji svetog Franje. “I ja sam 
bio u iskušenju zatvoriti vrata – rekao je u poru-
ci – i ne vjerovati svom bližnjemu: ipak sada se 

više nego ikad trebamo 
obratiti i otvoriti drugi-
ma i biti sposobni po-
novno izgraditi odno-
se, s nadom i s vjerom 
onih koji znaju da Gos-
podin, koji je uskrsnuo 
od mrtvih, može vratiti 
život čak i tamo gdje se 
čini da vlada smrt.”

Manja braća zajedni-
ce Brezje u Sloveniji, 
zajedno s Radio Ognji-
ščem i brojnim hodo-

časnicima, okupili su se u nacionalnom marijan-
skom svetištu Marija Pomagaj: nakon molitve 
radosnih i  otajstava svjetla slavili su euharistiju 
koju je predvodio cistercitski opat Maksimili-
jan File, koji je istaknuo važnost krunice: „Sveta 
krunica nas usredotočuje na Isusa Krista, koji je 
Put, Istina i Život“, rekao je opat, predlažući je kao 
sredstvo protiv grijeha i nasilja. Nakon toga je na-
stavljeno s molitvom žalosnih i slavnih otajstava.

Također bratstvo samostana Svete Marije Po-
srednice prihvatilo je poziv latinskog patrijarha 
iz Jeruzalema: provincijalni ministri COMPI-a i 
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CONFRES-a, prisutni u Generalnoj kuriji na su-
sretu dviju konferencija, također su sudjelovali u 
molitvi krunice.

Na općoj audijenciji 9. listopada na trgu Svetog 
Petra papa Franjo je zamolio prisutne hodoča-
snike da cijene tradicionalnu marijansku molitvu: 
„Potičem vas sve da svaki dan molite krunicu, 
prepuštajući se s pouzdanjem u Marijine ruke. 
Njoj, brižnoj majci, povjeravamo patnju i želju za 
mirom onih naroda koji trpi ludilo rata.”

Na svetkovinu svetog Franje Asiškog, u petak 4. 
listopada u 12.00 sati, u prostorijama Hrvatske 
katoličke misije (HKM) u Zürichu, franjevci Her-
cegovačke franjevačke provincije, misionari u 
Švicarskoj i švicarski franjevci koji pastoralno 
djeluju u Zürichu okupili su se na molitvi za mir.

Fra Ivan Prusina, voditelj HKM Zürich, pozdravio 
je nazočne i zahvalio im na dolasku. 

Susret je započeo molitvom za mir u svijetu, po-
sebno za mir u Ukrajini i na Bliskom istoku. Moli-
tvu na hrvatskom jeziku predvodio je fra Antonio 
Šakota, pročelnik HKM iz Berna. 

Nakon molitve za mir franjevci su se za-
ustavili u razgovoru i bratskom druženju.

Svetkovina Svetog Franje 2024.
3. i 4. listopada

Filipini

Cijela franjevačka obitelj iz središnjeg Luzona, na 
Filipinia, okupila se u gradu Mandaluyong 3. listo-
pada 2024. kako bi proslavila Tranzitus našeg se-
rafskog oca svetog Franje Asiškog. Župa sv. Franje 
Asiškog, pod upravom našeg brata kapucina, ove 
je godine bila domaćin proslave Tranzitusa, koju je 
animirala Konferencija međufranjevačkih minista-
ra (IFMC).

Slavlje je započelo predstavljanjem raznih re-
dovničkih zajednica i bratstava OFS-a. Uslijedio 
je kratki govor fra Christophera Dominica Lima, 
OFMConv na temu „Radujte se, molite bez pre-
stanka, zahvaljujte u svim okolnostima: oponašaj-
te uzoran život sv. Franje’’, te je istaknuo tu moli-

tvu kao Božji dar. Aktivno sudjelovanje u liturgiji 
ne znači samo odgovaranje tijekom slavlja, nego i 
sam naš život treba biti molitva. Potaknuo je sve 
nazočne franjevce da molitva postane dio njihove 
svakodnevice.

Nakog toga učenici Lurdske škole u Mandaluyon-
gu teatralno su prikazali Tranzitus, počevši Fra-
njinim putovanjem u porcijunkulu i završavajući 
njegovim zagrljajem sestre smrti i raspetog Krista.

Proslava Tranzita kulminirala je euharistijskim 
slavljem koje je predvodio vlč. Norman Meram 
Gandia, župni vikar župe sv. Ivana Krstitelja u gra-
du San Juan. Odmah nakon mise bile su i franje-
vačke agape.

Na različitim geografskim mjestima na Filipinima 
u isto vrijeme slavljen je  Transitus a koje su orga-
nizirale mnogobrojne franjevačke za-
jednice.

Fra Makki Cruz, OFM

Asiz
Ujutro 3. listopada fra Ignacio Ceja, generalni vi-
kar, započeo je slavlje svetkovine Sv. Franje euha-
ristijom u bazilici Santa Chiara. U propovijedi je, 
osvrćući se na činjenicu da se Franjo nakon susre-
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ta s Kristom iz Svetog Damjana nije zadržao samo 
na čudesnom događaju, nego je otišao na susret s 
gubavcima, komentirao je: „Mislim, dakle, sestre, 
da nas danas Klara i Franjo pozivaju da se ne zau-
stavimo na razmatranju čudesnog djela, nego više 
da prijeđemo na bitno, da razmotrimo odjek koji 
znak rana  ima na naš život i naše poslanje”. Nakon 
euharistije generalni je vikar bratski pohodio se-
stre klarise i posjetio prvo mjesto gdje je pokopan 
sv. Franjo […]

Dana 4. listopada u 7:00 ujutro u bazilici Svetog 
Franje, fra Ignacio je slavio euharistiju na Svetko-
vinu Sv. Franje, podsjećajući na osamstotu obljet-
nicu darivanja rana, ističući dvije točke: „Potrebno 
je da, kao Franjo, popnemo se na planinu kontem-
placije. 

Pozvani smo biti muškarci i žene molitve“, te na-
stavio: „S druge strane, moramo imati na umu da 

će, ako smo istinski u zajedništvu s Isusom, naš ži-
vot biti posvećen služenju našoj braći. Na tako ve-
liku ljubav kao što je Kristova na križu ne može se 
odgovoriti osim ljubavlju.”

U 10:00 sati svi prezbiteri zajedno s poglavarima 
franjevačkih obitelji slavili su svečanu euharistiju 
u bazilici Sv. Franje koju je predvodio monsinjor 
Antonino Raspanti, biskup Acirealea i predsjednik 
Sicilijanske biskupske konferencije; tijekom slav-
lja “Zavjetna svjetiljka talijanskih općina” upaljena 
je uljem koje je darovala regija Sicilija. 

U slavlju su sudjelovale i civilne i vojne 
vlasti, predstavnici općina Sicilije i ho-
dočasnici iz sicilijanskih biskupija.

Generalna kurija

Navečer 4. listopada u Generalnoj kuriji slavljena 
je misa u povodu Svetkovine svetog Franje koju je 
predvodio fra Gerard Timoner, meštar Reda pro-
povjednika. 

U propovijedi je rekao braći: „Ovo je moja nada 
i molitva za vas, draga braćo, da ponovno čitate 
život svetog Franje i da se ponovno potvrdite u 
svom pozivu, kao propovjednici Evanđelja, svje-
doci bratstva u podijeljenom svijetu, živeći prema 
evanđeoskom siromaštvu, u svijetu koji više cijeni 
akumulaciju bogatstva nego društvenu i ekološku 
odgovornost’. […]

Na kraju slavlja fra Ignacio Ceja, gene-
ralni vikar, zahvalio je u ime generalnog 
ministra fra Gerardu za njegov posjet 
Generalnoj kuriji. WWW.OFM.ORG
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Preminula Braća

 † 12. listopada na Madagaskaru: fra Jacques 
Tronchon, provincija Blaženog  Ivana Duns 
Skota (Francuska i Belgija)

 † 12. listopada: fra John Leonard Ostdiek, pro-
vincija Gospe od Guadalupe (SAD)

 † 9. listopada: fra Gualberto Gismondi, provin-
cija Svetog Antuna od Manje braće (Italija)

 † 4. listopada: fra Rafael Roldán Moreno, pro-
vincija Dvanest apostola (Peru)

Informacije dobivene iz Glavnog tajništva

Canindé (Brazil)
Svetište Canindé, smješteno u sjeveroistočnoj 
regiji Brazila u središnjem zaleđu Ceare, je refe-
rentna točka za život vjere tijekom cijele godine 
za mnoge muškarce i žene koji dolaze iz cijele 
zemlje. Uz gotovo 300 godina pobožnosti, svetog 
Franju ovdje nazivaju “Ranjenim” i ponekad se ho-
dočasnici i poklonici poistovjećuju s njegovim zna-
kovima boli koje uvijek prati nada ovog sveca koji 
ovdje kao da je živ na oltaru.

Bilo da ulaze u baziliku na koljenima, noseći sme-
đu odjeću koja oponaša franjevački habit, bilo da 
ostavljaju kosu ili komade drveta koji podsjećaju 
na dobivene milosti, hodočasnici na ovom mjestu 
pokazuju znakove svoje vjere, čineći ovaj prostor 
velikim središtem franjevačke duhovnosti.

U povodu Svetkovine sv. Franje Ranjenog, Svetište 
je ove godine organiziralo program koji je zapo-

čeo u ranim jutarnjim satima 24. rujna i trajao do 
Svetkovine 4. listopada. “Kristove rane, prisutne u 
svetom Franji i u životima ljudi” bila je središnja 
tema slavlja. U tom smislu, vjernici su imali pro-
gram koji je započeo rano, pobožnošću Križnog 
puta, zatim nizom istodobnih slavlja kao što su 
mise, procesije, animacija u misijskom šatoru. Na 
kraju u večernji  suton devetnice su krunisale ci-
jeli dan molitve i pobožnosti hodočasnika. Pozor-
nica ovog snažnog trenutka vjere zove se “Praça 
dos Romeiro” koja se sastoji od velikog amfitea-
tra s kapacitetom od 110 tisuća ljudi, koji se svake 
večeri punio na impresivan način uz masovnu pri-
sutnost vjernika. […]

Slavlje je zaključeno misama koje su predvodili 
provincijalni ministar fra Rogério Lo-
pes, nadbiskup metropolita Fortaleze 
don Gregório Paixão i fra Gilmar Nas-
cimento, rektor svetišta. […]
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Kapituli na rogožinama

Provincija Presvetog Trojstva, Čile 
7 .- 9.listopada 

WWW.OFM.ORG

Uz geslo “Bratstvo, ponovni susret, pomirenje i 
ozdravljenje”, od ponedjeljka 7. do srijede 9. listo-
pada, braća franjevci iz provincije Presvetog Troj-
stva iz Čilea proslavili su kapitul na rogožinama u 
kući “Alvernia” (San Francisco de Mostazal ). Su-
djelovalo je 48 braće iz 15 franjevačkih prisutnosti 
u zemlji.

Ovaj bratski susret dio je provincijskog morato-
rija koji provincija na zahtjev Generalne Uprave 
provodi od 2022. godine. Iz tog razloga kapitul je 
imao bratsku i poticajnu nazočnost generalnog 
ministra, fra Massima Fusarellija, OFM, i fra Césa-
ra Külkampa, generalnog definitora i generalnog 
vizitatora naše provincije.

U prvom pozdravu braći provincije, generalni 
ministar podsjetio je da je “moratorij trebao biti 

stanka za globalni pogled na njihovu stvarnost, s 
usmjerenjem prema njihovoj budućnosti [...] glo-
balni pogled na stvarnost svakoga fratra, svakoga 
bratstva provincije”. 

Nadalje, zamolio nas je da „i dalje radimo na bri-
zi za hod svakog brata jer brat je u središtu. Tako 
i u perspektivi misije, budući da će se “ozbiljnost 
moratorija vidjeti upravo u tom stilu: novi odnosi i 
otvorenost prema misiji”.

Metodologiju kapitula na rogožinama karakteri-
zirao je rad u malim bratstvima okupljenim oko 
okruglog stola za iskustvo dijaloga u Duhu (sino-
dalna metodologija).

Prvih dana susreta braća su raspravljala i razmiš-
ljala o rezultatima rada aktivnog slušanja koji je 
proveden u lipnju na poticaj sestre Mariane Peña, 
psihologinje i časne sestre Providnosti. Ova je 
vježba nastojala slušati Duha preko zajednice i 
bližnjih, upoznavajući i razlučujući njegov pogled 
na život i poslanje franjevačke zajednice u Čileu.

Uz poticaje braće iz Pripremne komisije, kapitu-
larci su bili pomognuti razmišljanjem sestre San-
dre Henríquez, terezijanske karmelićanke. Njena 
je namjera bila promicanje putova susreta, pomi-
renja i oporavka u životu provincije.
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Provincija Svetih Petra i Pavla u Michoacánu, 
Meksiko 

23. -25. rujna
WWW.OFM.ORG

“...I gdje god se braća nalaze i sastaju, neka se među-
sobno pokazuju domaćima...” (PPr. VI) 

Gospodin, davatelj svega dobra, dopustio nam je 
da slavimo naš Kapitul na rogožinama 2024. prema 
smjernicama koje je razvio Red. Susret se održao 
od 23. do 25. rujna u kući “Beato Bartolomé Laurel” 
u Celayi, Gto. 

Sudjelovala su braća različitih grana Franjevačkog 
reda, prisutna na području provincije Svetih Petra 
i Pavla iz Michoacána u Meksiku: Red Manje braće, 
Red svete Klare, Red Bezgrešnog Začeća, Sestre 
franjevke od Bezgrešnog začeća, Franjevački svje-
tovni red i Franjevačka mladež.

Rad kapitula imao je za cilj razmatranje temeljnih 
jezgri karizme naslijeđene od serafskog oca Fra-
nje, prema metodi vidi-prosudi-djeluj. Kapitul se 
odvijao kroz radne skupine sastavljene od sudjelu-
jućih bratstava franjevačke obitelji. 

U različitim trenucima rada, u skupinama i u plenu-
mu, razmišljali smo o stvarnosti iskustva franjevač-
ke karizme u našoj provinciji, identificirajući snage, 
prilike, slabosti i prijetnje. 

Duboko su istražene karakteristike karizme i svje-
dočanstvo života koje iz nje mora proizaći. 

Naposljetku, prosvijetljene dosadašnjim radom, 
predložene su aktivnosti koje nam pomažu da vjer-
nije živimo franjevačku karizmu u današnjem svi-
jetu.

Slavlje ovog Kapitula na rogožinama bilo je bez 
sumnje milosni trenutak za sve sudionike jer su 
mogli iskusiti radost koja proizlazi iz Evanđelja, a 
to je Krist, udahnuti karizmatsko bratstvo koje nas 
povezuje i živjeti bratsko milosrđe.

Zahvaljujemo Bogu na prilici koju nam je dao da 
otvorimo svoje horizonte, možda dosta usmjerene 
na sebe, uz pomoć braće i sestara drugih Obitelji 
koji su nas pratili velikodušnošću i milosrđem i koji 
su, vrijedi naglasiti, i oni osjetili ljepotu i izazov u 
ovoj vježbi bratskog dijaloga i razlučivanja.

Nadamo se da će se plodovi ovog kapitula postupno 
ostvariti u životnom projektu svakog brata i svakog 
bratstva, kako bismo zajedno mogli napredovati u 
suobličavanju našem Gospodinu Isusu Kristu, izvo-
ru i vrhuncu našeg puta Manje braće.

Posljednjeg dana Kapitula braća su se preselila 
u grad Santiago kako bi hodočastila od Crkve i 
samostana San Francisco de Asís de la Alameda 
(sjedište Provincijske kurije i najstarije franjevač-
ke prisutnosti) do Crkve i samostana Recoleta, 
gdje počivaju posmrtni ostaci časnog fra Andresi-
ta, vjerodostojnog svjedoka franjevaštva u Čileu.  

Fratri su jednostavno hodali zajedno s ljudima 
jednom od najprometnijih ulica Santiaga. Euhari-
stija je slavljena u franjevačkoj Recoleti, a predvo-
dio ju je fra César Külkamp.

Fra Ronald Villalobos, OFM
Voditelj Ureda za komunikacije
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Animacija Reda

Svečano otvaranje Akademske godine PUA  
2024.-2025. 

14. listopada, Papinsko sveučilište Antonianum
WWW.OFM.ORG

U Rimu je 14. listopada održana inauguracija Aka-
demske godine 2024.-2025. Papinskog sveučilišta 
Antonianuma (PUA), koja je ove godine posveće-
na 750. obljetnici smrti svetog Bonaventure.

U euharistijskom slavlju slavljenom u bazilici Sve-
tog Antuna, fra Massimo Fusarelli, generalni mi-
nistar OFM i veliki kancelar PUA, usredotočio se 
na riječ sloboda („Gospodin je Duh i gdje je Duh 
Gospodinji postoji sloboda” - 2 Kor 3,17). Sloboda 
je Kristov dar kroz njegovo spasenjsko djelo, ona 
je perspektiva iz koje se rađa misao: „Prihvaća-
nje plovidbe misli je vježba slobode, a time i pri-
mljenog spasenja. Odavde dolazi blagoslov imena 
Gospodnjega kojega je psalam 112. obnovio u ovoj 
skupštini“, rekao je fra Massimo u propovijedi.

Na ovoj svečanosti u dvorani Antonianuma, pod 
moderacijom prof. Carlos Esteban Salto Solà, 
OFM, dekana Teološkog fakulteta, govorio je prof. 
Agustín Hernández Vidales, OFM, Rektor Magni-
ficus sveučilišta, zatim je govorio prof. Stéphane 
Oppes, OFM s Filozofskog fakulteta i na kraju fra 
Massimo Fusarelli.

U svom govoru fra Massimo Fusarelli citirao je 
Apostolsku konstituciju pape Franje Veritatis Gau-
dium, u kojoj Sveti Otac ističe važnost crkvenih 
studija u evangelizacijskom poslanju Crkve. Po-
tvrđujući ponovo vrijednost PUA-e, Veliki kance-
lar je izjavio: “Kao Red i kao obitelj i dalje trebamo 
akademski centar koji, u mreži s drugim centri-
ma na različitim kontinentima, u ovom kritičnom 
vremenu u kojem živimo daje svoj kritički i zna-
stveni doprinos u svjetlu Otkrivenja i franjevačke 
duhovne i intelektualne tradicije, uz kompetentno 
čitanje osebujnih uvjeta našega vremena, susreta 
kultura na kreativan način, dajući prednost navi-
ještanju Radosne vijesti i izražavajući izvornost 
života i misli  franjevačke karizme“. 

U odnosu na Sinodu koja je u tijeku, podsjetio je 
kako je u završnom dokumentu prvog zasjedanja 
ponovljena hitnost “teologije sposobne zajednič-
kog razlučivanja o takozvanim kontroverznim pi-
tanjima”: gledajući na “granice” današnjice, i ne 
samo fizičke, treba pronaći teološke odgovore na 
njih, prema fra Massimu. Imigracija, integralna 
ekologija, rat, umjetna inteligencija samo su neka 
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“mjesta” iz kojih se “danas uči razmišljati ponizno 
i strpljivo”.

U zaključku je generalni ministar OFM istaknuo 
važnost susreta s oblicima mišljenja drugih kon-
tinenata i kultura izvan Zapada, poput Azije i Afri-
ke, dodajući također potrebu obnove redovničkih 
sveučilišta kako je zatražio papa Franjo 30. kolo-
voza prošle godine. 

Rektor Magnificus je, prije iznošenja izvješća o ne-
tom završenoj akademskoj godini, istaknuo kako 
je i početak ove nove godine ratno obilježen, ali 
da istovremeno postoji Crkva na sinodalnom putu 
koja sluša vjernike. U susret novoj godini, fra Agu-
stín je najavio da će 26. studenog studentima PUA 
biti predstavljen novi “Etički kodeks”, koji snažno 
podržava veliki kancelar.

Nastupio je prof. Oppes te predstavio svoj referat 
pod naslovom “750 godina nakon II. Lionskog sa-
bora i Bonaventurine smrti: provokacije i misli Se-
rafskog doktora”.

Preuzmite čestitku generalnog ministra i velikog 
kancelara PUA (Italiano)

Preuzmite homiliju generalnog ministra 
(Italiano)

Sastanak Ureda za animaciju s Afričkom konferencijom
Lomè (Togo), 8.-13. listopada 

WWW.OFM.ORG

Od 8. do 13. listopada 2024. održan je susret ure-
da za animaciju Generalne kurije s odgovarajućim 
uredima Afričke konferencije u Loméu, Togo. Su-
djelovalo je oko 25 braće, uključujući fra Victora 
Quematchu, generalnog definitora, fra Francisco 
Gomez Vargas i fra Dennisa Tayoa iz Generalnog 
tajništva za Misije i Evangelizaciju, fra Darko Te-
pert i fra Hieronimus Yoseph Dei Rupa za Odgoj 
i studije, fra Daniel Nicolas R. Blanco i fra Taucen 
Hotlan Girsang za Pravdu, mir i cjelovitost stvore-
noga (PMOS). 

Tu su još Fra Virgile Agbessi, predsjednik Afrič-
ke konferencije i provincijalni ministar domaćina 
provincije Utjelovljene Riječi, fra Siphelele Gwa-
nisheni, potpredsjednik Konferencije, te pred-
stavnici odgovarajućih afričkih entiteta (Togo, 
Demokratska Republika Kongo, Južnoafrička Re-
publika, Kenija, Srednjoafrička Republika, Ruanda 
i Burundi, Južni Sudan, Angola, Mozambik i Gvi-
neja Bisau.

Svaki ured kurije predstavio je izvješće i projek-
te; naknadno je sudionicima iz svakog od tri ureda 
bilo omogućeno da se sastanu i daju prijedloge o 
daljem putu.

Neke od obuhvaćenih tema uključivale su potre-
bu jačanja suradnje među entitetima, stvaranje 
skupine „Afričke mreže” za procjenu situacija i 
dijeljenje resursa, razmjena osoblja u različitim 
entitetima, rad s ostalom franjevačkom obitelji, 
promicanje novih  misija, pomaganje najpotrebni-
jim entitetima, formacija odgojitelja, poboljšanje 
komunikacije.

Donešeni su i neki konačni prijedlozi na različitim 
područjima:
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Odgoj i studij: Svake dvije godine trebala bi se 
održati formacija odgojitelja na razini Afričke kon-
ferencije, razmatrajući pitanja misije i evangeliza-
cije, PMOS-a i međureligijskog dijaloga.

Misije i evangelizacija: Preporuča se podrška mi-
sionarskim projektima za franjevačku prisutnost 
na kontinentu, uključujući prisutnost u Nigeriji.

PMOS: Treba postojati mreža suradnje između 
braće Afričke konferencije za pastoral stigmatizi-
ranih, to jest migranata, izbjeglica, ranjivih osoba i  
brige za stvoreno.

Posljednjeg dana skupština je saslušala ohrabru-
juću poruku generalnog ministra, koji je naglasio 

potrebu suradnje, cijenio dar zvanja u Konferenci-
ji i pozvao braću da prodube “afrički okus” u izra-
žavanju franjevačkog poziva.

Ostatak susreta pružio je braći iz generalne kurije 
priliku da se susretnu i upoznaju stvarnost djelo-
vanja braće u Togu i u odgojnim kućama provinci-
je koje se nalaze u ovom dijelu zemlje, posebice 
postulaturi i novicijatu.

Slični sastanci već su održani u drugim konferen-
cijama. Cilj Generalne kurije je provoditi sinod-
sko bratsko razlučivanje za promicanje suradnje 
između ureda Generalne kurije i sličnih ureda u 
jedinicama.

Sastanak komisije za Zaštitu 
Generalna kurija, 25.-28. rujna 

WWW.OFM.ORG

Međunarodno Povjerenstvo 
za Zaštitu OFM-a sastalo se na 
drugom osobnom sastanku od 
25. do 28. rujna u generalnoj ku-
riji.

Prema dnevnom redu rad  se 
usredotočio na one entitete koji 
su već predstavili politike koje 
su dobile odobrenje od Gene-
ralnog ministra i Definitorija, 
na one politike koje su 
podložne reviziji prije 
dobivanja autorizaci-
je i na entitete koji još 
nisu predstavili svoj 
program.

Mandat 9 Generalnog 
kapitula 2021. prote-
že se na svaki entitet 
Reda i hitno je potreb-
no izvršiti ga u nadola-
zećoj godini.

Kako promicati kon-
takt između one braće 
koja su imala koristi od 
izobrazbe na području Zaštite, 
osobito onih koji su dobili di-
plome Sveučilišta Gregoriana, 
jedan je od načina rješavanja 
izolacije koju neki delegati do-
življavaju u svojoj ulozi. Drugi 

fokus bio je na tome kako inte-
grirati obuku Zaštite u franje-
vačkom odgoju. Komisija je ra-
dila i na tome kako bi pomogla 
ravnatelju, fra Albertu Schmuc-
kiju, u izradi dodatka koji će biti 
uključen u Ratio Formationis 
Francescanae.

Vrhunac ovog susreta  iznenadio 
je sve članove. Bio je to posjet 

“ateljeu” fra Sidivala File OFM, 
čija je umjetnost usmjerena na 
otkrivanje onoga što je skriveno 
od pogleda. Brat Sidival koristi 
podstavu odjeće i druge dijelo-
ve, čak i pljesnive tkanine, kako 

bi iznio na vidjelo ono što je skri-
veno. Gledajući s poštovanjem 
ono što je skriveno, poštuje se 
njegovo dostojanstvo.

Članovi Komisije bili su zadiv-
ljeni skladom između ove per-
spektive i onoga što se događa 
u Zaštiti, nakon što se nažalost 
zlostavljanje dogodilo, kada se 
čuje skrivena priča, tada se oda 

poštovanje i žrtva 
dobije dostojan-
stvo.

Posebno je bio 
zanimljiv dopri-
nos fra Agustina 
Podestà iz Argen-
tine koji je podi-
jelio svoj rad o 
ekonomskom zlo-
stavljanju i istraži-
vanju fra Daniela 
Fleitasa OFM u 
knjizi “Zlostav-
ljanje u Crkvi La-
tinske Amerike” 

(uredili Véronique Lecaros i Ana 
Lourdes Suarez).

Na kraju, prije završetka sastan-
ka, utvrđeni su prioriteti za na-
redne godine.
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Fondacija  Svetog Franje Asiškog  
u Sudanu i Južnom Sudanu 

Izvanredna glavna skupština od 27. do 30. rujna 
WWW.OFM.ORG

Fondacija Svetog Franje Asiš-
kog u Sudanu i Južnom Suda-
nu sazvala je svoju Izvanrednu 
opću skupštinu od 27. do 30. 
rujna 2024. 

Skupština se održala u povodu 
posjeta generalnog definitora 
za Afriku i generalnog delegata 
za Fondaciju, fra Victora Que-
matcha OFM, generalnog ani-
matora za Misije fra Dennisa 
Tupas Tayoa OFM i generalnog 
ravnatelja Ureda za razvoj fra 
Nikole Kozine OFM. Sudjelo-
valo je sedam fratara s vječnim 
zavjetima i dva fratra s privre-
menim zavjetima.

Svrha sastanka bila je pregle-
dati i ocijeniti status provedbe 
prethodnih rezolucija Skup-
štine od 4. do 8. siječnja 2024., 
ocijeniti i posjetiti područja po-
tencijalne pomoći u postojećim 
projektima Fondacije, održati 
sastanak Vijeća Fondacije i oci-
jeniti i odrediti smjer Fondacije, 
posebno što se odnosi na šire-
nje njezine nove prisutnosti u 
Sudanu. 

Među ostalim odlukama, braća 
su se jednoglasno složila us-
postaviti novu misiju u Wauu, 
Južnom Sudanu, te preuzeti od-
govornost za župu sv. Kizita u 
Ngodakalu. 

Do ovog zaključka došlo se na-
kon tri evaluacijska posjeta i 
uspostave suradnje s mjesnim 
ordinarijem, časnim sestra-
ma franjevkama koje djeluju u 
Wauu, kao i župljanima župe sv. 
Kizita. Braća smatraju da su to 
koraci dostatni za promišljanje i 
ozbiljnu odluku, imajući na umu 
franjevačku karizmu prisutno-
sti među siromasima i u pred-
građima.

Nakog toga braća su obišla po-
stojeće kapelice i projekte fon-
dacije. Posebno je istaknut pro-
gram za djecu ulice „Mir i dobri 
ljudi“ za značajan trud fratara 
Fondacije i njezinih volontera 
koji rade s djecom ulice i pruža-
ju im zdravstvene usluge.

Iznesene su praktične preporu-
ke kako unaprijediti ovu služ-

bu.  Nadalje, sva braća fondacije 
jednoglasno prepoznaju prije-
ku potrebu za rješavanjem pro-
blema izgradnje župne crkve 
zbog njenog lošeg stanja, što 
zahtijeva procjenu njezine kon-
strukcijske sigurnosti za daljnju 
uporabu.

Na kraju je fra Peter Tindo, 
predsjednik Fondacije, predao 
ove preporuke Skupštine ge-
neralnom ministru na konačno 
odobrenje, izražavajući zahval-
nost za pravovremeni posjet 
braće generalne kurije i za nji-
hovu predanost i požrtvovnost 
za razne potrebe Fondacije.

Los estigmas de san Francisco 
de Asís

Su experiencia mística

Fr. Anselmo 
Alberto Maliaño 
Téllez, OFM

Ediciones 
Franciscanas 
Arantzazu

Franjevačka 
Knjižna

Francisco de Assis
Uma vida inquieta

Fr. Massimo 
Fusarelli, OFM

Editora Vozes
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Sveta Stolica

Sazvan je Konzistorij za imenovanje  novih kardinala
Trojica braće OFM na popisu koji je objavio Sveti Otac

WWW.OFM.ORG

Sveti Otac je 6. Listopada nakon molitve Angelusa 
najavio da će se 8. prosinca, na svetkovinu Bez-
grešnog začeća, održati konzistorij za imenovanje 
novih kardinala, među kojima su mons. Luis Ge-
rardo Cabrera Herrera, OFM, nadbiskup iz Gu-
ayaquil, Ekvador; Monsinjor Paskalis Bruno Syu-
kur, OFM, biskup Bogora, Indonezija; i monsinjor 
Jaime Spengler, OFM, nadbiskup Porto Alegrea. 
“Pomolimo se za nove kardinale, da mi potvrđuju-
ći svoje prianjanje uz Krista, milosrdnog i vjernog 
Velikog svećenika, pomognu u službi rimskog bi-
skupa za dobro svih svetih Božjih ljudi”, rekao je 
Papa.

Generalni ministar fra Massimo Fusarelli uputio 
je svoje želje budućim novim kardinalima: „Izra-
žavam najbolje želje za služenje sveopćoj Crkvi i 
našoj trojici braće koje je papa Franjo imenovao 
kardinalima. Preko njih postaje vidljiva internaci-
onalnost Crkve, a također i Reda, pozvanih služi-
ti svetom Božjem narodu u različitim kulturama i 
tradicijama. Iako je to na čast cijelom Redu, ono 
nas također odgovorno obvezuje da proširimo 
granice našeg djelovanja kao manja braća u po-
slanju.”

Životopis mons. Luis Gerardo Cabrera Herrera, 
OFM
Životopis mons. Paskalis Bruno Syukur, OFM
Životopis mons. Jaime Spengler, OFM

 Imenovanja

Sveti Otac imenovao je za biskupa prelata 
Ayavirija (Peru) velečasnog fra Be-
nigna Condorija Chuchija, O.F.M., 
trenutno župnika Sv. Ante Pado-
vanskog u Punu. WWW.OFM.ORG
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